



Многонациональный советский народ встречает 50-летие образования СССР могучим, монолитно сплоченным, уверенно и целеустремленно идущим под руководством Коммунистической партии вперед, по пути, намеченному ее Программой, XXIV съездом КПСС.

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»)

РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

Советская Белоруссия... Произносишь эти слова, и представляются сотни тысяч прекрасных тракторов, сошедших с конвейера Минского завода, большегрузные автомобили, сложные счетно-вычислительные машины и автоматические линии с программным управлением, комбинаты большой химии и поднявшиеся нефтяные вышки. На долю республики приходится почти половина производимых в стране калийных удобрений. А некогда скудные земли дают ныне полновесные и устойчивые урожаи зерновых, картофеля и других культур.

Прекрасная жизнь расцветает на просторах края озер и рек, необятных лесов и цветущих полей, красивых городов и колхозно-совхозных усадеб, земли огромных достижений и еще больших возможностей. Разве добились бы когда-нибудь этого белорусы в одиночку, без помощи великого русского народа, других братских народов страны?

Белоруссия будет всегда гордиться тем, что, не колеблясь, стала на путь, указанный партией большевиков, великим Лениным, была одним из инициаторов добровольного объединения всех народов нашей страны в Союзе Советских Социалистических Республик, славное пятидесятилетие которого мы скоро будем отмечать. Вступление в СССР неизмеримо укрепило суверенитет народа, который отныне был гарантирован политической, экономической и военной мощью всего многонационального Советского государства.

В. Е. ЛОБАНКО,
первый заместитель Председателя
Совета Министров БССР,
Герой Советского Союза

сказать, что в 1971 году объем промышленного производства увеличился по сравнению с 1913 годом более чем сто раз. Сейчас наши предприятия производят за три дня столько продукции, сколько до Октябрьской революции ее выработывалось за целый год на всей белорусской земле.

Достижения представляются еще разительней, если учесть, что почти четыре года ушли на тяжкую войну с фашизмом, принесшую нам неисчислимые жертвы и разрушения. Свыше одного миллиона ста тысяч уроженцев нашего края с оружием в руках сражались на фронтах Отечественной войны. И в тылу врага партизанские соединения и отряды, партийно-подпольные организации, насчитывавшие в общей сложности более 440 тысяч человек, ни днем, ни ночью не давали гитлеровцам покоя. За годы оккупации захватчики разрушили и сожгли 209 городов и районных центров, 9200 сел и деревень, свыше 10 тысяч промышленных предприятий, уничтожили все колхозы, совхозы и МТС.

Вот когда с новой силой дал себя знать нерушимый братский союз народов нашей страны! Восстанавливать народное хозяйство нам помогали все республики. В короткие сроки Белору-

сский народ встречает 50-летие образования СССР могучим, монолитно сплоченным, уверенно и целеустремленно идущим под руководством Коммунистической партии вперед, по пути, намеченному ее Программой, XXIV съездом КПСС.

Один из важных путей повышения благосостояния трудящихся — бытовое обслуживание населения. Благодаря заботам партии и правительства служба быта развивается сейчас особенно быстрыми темпами, превращаясь в крупную, индустриальную отрасль народного хозяйства. Это хорошо видно и на примере Белоруссии. В прошлом пятилетии объем бытовых услуг в республике увеличился в 2,4, а в сельской местности — в 4,9 раза. В городах и селах построено более 500 новых предприятий, а существовавшие ранее технически переоснащены. В частности, установлено 28 тысяч единиц технологического оборудования. В 1970 году на долю специализированных объединений, заводов и фабрик приходилось 65 процентов всего объема бытовых услуг. Значительно повысилась квалификация кадров. Производительность труда увеличилась за пятилетие на 59 процентов.

Серьезное внимание уделялось созданию научной базы. Были организованы проектно-технологический институт «Белбыттехпроект» с филиалами в областях и республиканский центр «Белбытнот».

Такова, образно выражаясь, стартовая площадка, с которой предстояло устремиться дальше. Для выполнения намеченных XXIV съездом КПСС задач в Белоруссии предусмотрено в девятой пятилетке увеличить объем услуг в 2,2, в том числе по селу — в 3,2 раза. Еще значительнее рост по отдельным видам: химчистке и крашению